

10天20场大戏全面展示河南民营剧团整体水平

本报讯(记者 秦华文 省戏剧家协会 供图)记者从省戏剧家协会获悉,“首届河南省民间职业剧团优秀剧目展演”近日在驻马店拉开帷幕。开幕当日,多位艺术家以及民营院团的优秀代表,为当地群众献上了一场美妙绝伦的视听盛宴。

河南是戏剧大省,民间职业剧团数量众多。根据2016年全国戏曲普查结果显示,河南有各类民间职业剧团1580个。这是一支庞大的文艺队伍,也是一支重要的文艺力量。他们长期扎根基层,繁荣基层人民的文化生活,成为社会主义文艺事业的重要组成部分,谱写了“文艺要发展,有民营剧团”的时代华章。

本次活动由省文联、省戏剧家协会、中共上蔡县委、上蔡县人民政府主办,旨在为河南广大民间职业剧团搭建交流平台,提供切磋机会,实现共同进步。在10天的时间里,河南省的民间职业剧团将云集驻马店,陆续上演20场大戏,全面展示河南民营剧团的整体水平。

开幕当晚,谢彦巧带来的豫剧《穆桂英挂帅》选段“辕门外三声炮如同雷震”拉开了整场展演活动的序幕。刘艳丽的曲剧《风雪配》选段“今日是我出国的前一晚上”,让大家不由赞叹曲剧的独特魅力。申小梅的越调《收姜维》选段“三传令”,带领群众重温越调经典。来自三个民营院团的主演同台亮相,为现场观众带来了精彩的戏曲联唱。

此外,汤玉英和刘海功联手献上了豫剧《倒窑大叔的婚事》选段“月下相会”,精湛的演技赢得了观众的热切掌声;张付中的曲剧独奏《大起板》(如图),令现场观众百听不厌;杨盛道、郑新法、徐荣双、张韵等人,联手为群众送上了经典戏歌《放歌河南》,唱出了河南人的骄傲与自豪;中国剧协副主席、河南省文联副主席、河南省剧协主席李树建为大家带来了“拿手好戏”豫剧《程婴救孤》选段“十六年”,令现场观众赞不绝口。



嵩山龙门队本月15日重新集中备战新赛季

本报讯(记者 刘超峰)2月7日,河南嵩山龙门足球俱乐部正式官宣,全队将于2月15日重新集中,先在中原基地进行体能恢复性训练,与合同到期队员续约合同、引援、冬训等相关系列工作,随后将陆续展开。

截至目前,多支中超球队集训日期还未敲定,河南嵩山龙门和武汉三镇是18支队伍里面最早开始备战新赛季的队伍。而外援的集结时间会比本土球员晚一个多月,毕竟上个赛季由于疫情的原因,他们和家人相聚的时间是有限的,所以俱乐部也相应地给予照顾。

近日,中国足协出台2023新规,新赛季中超联赛只能注册30名球员,其中包括5名外援、5名U21球员、3名门将,剩下17人基本属于中生代球员,所以新的赛季俱乐部肯定会有一大批的球员面临被裁的风

险。而外援也面临着重新洗牌的现实问题,这些都要等到集中之后逐一解决。

2022赛季,对于河南嵩山龙门来说是不平凡的一年,尽管受多拉多和卡兰加先后停赛的影响,全队还是以17胜8平9负、积59分的成绩排名第6。上赛季初,嵩山龙门定下的目标是保六争四,最终成绩保持了俱乐部制定的赛季底线目标。

按照以往惯例,全队会早早集中开始冬训,不过今年由于特殊原因重新集中时间略微延迟,这也让河南球迷担心不已,毕竟如今的中国足坛环境相当糟糕。如今确定重新集中时间,让河南球迷终于长舒了一口气,悬着的心也可以放下了,毕竟如今大环境不好的背景下,中原铁军还可以继续征战中超实属不易,笼罩在球队头顶的乌云也可以拨开。

南美四国正式启动联合申办2030年世界杯程序

新华社布宜诺斯艾利斯2月7日电(记者 王钟毅)阿根廷、乌拉圭、智利、巴拉圭体育部长7日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行联合新闻发布会宣布,四国正式启动联合申办2030年世界杯足球赛程序。

乌拉圭体育部长塞巴斯蒂安·鲍萨在发布会上表示,1930年乌拉圭举办了第一届世界杯足球赛,如果2030年世界杯能回到百年前的故地举办,将意义非凡。

阿根廷旅游和体育部长马蒂亚斯·拉门斯表示,足球运动是南美人民

生活不可或缺的一部分,且阿根廷、乌拉圭、智利都有成功举办世界杯的经验,这些都是申办2030年世界杯的良好条件。

阿根廷与乌拉圭于2017年最早提出申办2030年世界杯的意愿,之后巴拉圭、智利加入申办行列。

2026年世界杯将由美国、加拿大和墨西哥联合举办,世界杯决赛阶段参赛队伍将达到48支。



詹姆斯加冕历史得分王

新华社洛杉矶2月7日电(记者 黄恒)美职篮(NBA)洛杉矶湖人队球星勒布朗·詹姆斯7日在对阵俄克拉荷马雷霆队的比赛中,于比赛进行到第三节时,以一记中投打破NBA历史得分纪录。

本场比赛詹姆斯逐渐进入状态,首节拿下8分,次节拿下12分,并在第三节即将结束前再得16分,从而使自己的NBA总得分达到38388分,创造了新纪录。

原纪录由NBA传奇球星贾巴尔保持。贾巴尔于1984年4月5日打破了张伯伦保持的得分纪录。贾巴尔1989年退役,在他20年的NBA职业生涯中共拿下了38387分。

詹姆斯打破NBA历史得分纪录的一

刻,比赛暂停,现场观赛的贾巴尔将一只篮球交到詹姆斯手中。詹姆斯现场发表短暂感言,含泪感谢了家人、球迷和朋友们多年来对他的支持。

詹姆斯生于1984年12月30日,2003年以选秀状元身份加入NBA,曾先后效力于克利夫兰骑士队、迈阿密热火队和洛杉矶湖人队。他在迄今为止的职业生涯中共获得过4次NBA总冠军、4次NBA常规赛最有价值球员,19次入选NBA全明星阵容。他还获得过两枚奥运会金牌。

詹姆斯尽管已38岁,但本赛季仍保持着场均30分、8.5个篮板和7.1次助攻的超级球星表现,被认为是目前最出色的现役球员之一。

湖人憾负雷霆 掘金大胜森林狼

据新华社华盛顿2月7日电 2022—2023赛季美职篮常规赛7日进行多场角逐,勒布朗·詹姆斯加冕NBA历史得分王,但洛杉矶湖人憾负俄克拉荷马雷霆;约基奇“三双”,丹佛掘金大胜明尼苏达森林狼。

湖人与雷霆比赛的第二节,雷霆单节轰下40分,打出两位数分差。最后一节,湖人一度追平比分,但随后连续失误,最终以130:133不敌雷霆。詹姆斯全场比赛拿下38分7个篮板3次助攻,威斯布鲁克贡献27分4个篮板8次助攻。雷霆方面,亚历山大得到30分8次助攻,杰伦·威廉姆斯拿下25分7个篮板6次抢断。

排名西部第一的掘金主场迎战森林狼。约基奇在轮休后回归,首节比赛便率队得到49分,取得了30分的领先优势。此后森林狼尝试缩小分差未果,比赛早早进入垃圾时间。最终掘金146:112大胜森林狼。

约基奇上半场便砍下“三双”,全场比赛得到20分12个篮板16次助攻,波特贡献30分5个篮板。

当日其他比赛中,菲尼克斯太阳116:112险胜布鲁克林篮网,新奥尔良鹈鹕116:107战胜亚特兰大老鹰,纽约尼克斯102:98力克奥兰多魔术,芝加哥公牛89:104不敌孟菲斯灰熊。

广场舞大赛办在家门口

本报讯(记者 陈凯)“三年来我们这群舞伴难得聚齐,一起锻炼身体、参加比赛,更别说参加过这种大型活动了。能在家门口举行的广场舞比赛中上场表演,大家都非常激动。”昨日,家住郑州航空港实验区郑港办事处的广场舞爱好者王凤英,兴奋地对记者说。她和队友刚刚参加完该办事处举办的广场舞大赛。

据了解,本次以“欢乐舞动 活力郑港”为主题的广场舞大赛,共吸引12支队伍参赛,包括民族舞、健身操、秧歌舞等项目。平日里的街坊邻居化身参赛选手,大家伴随着欢快的旋律翩翩起舞,充分展现出积极向上的精神面貌,营造出欢乐起舞迎新春浓浓的节日氛围。

陪伴妈妈参赛并作为啦啦队一员在现场加油助威的刘珊珊说:“比赛组织得非常棒,热闹、有序、欢乐,很长时间没见过那么多人一起比赛了,我为我妈和各位阿姨做好后勤服务工作,她们开心是我们最大的幸福,希望以后多组织这类有意义的活动。”

郑州航空港实验区郑港办事处负责人介绍,辖区内广场舞爱好者众多,这场广场舞大赛正是“想群众之所想”,在节日期间以接地气的内容和办事处辖区市民有机结合,不仅营造出欢乐祥和的节日气氛,也形象地体现了大赛的活动主题“欢乐舞动,活力郑港”。

新周期 新教练 新目标

河南省羽毛球队秣马厉兵训练忙

“很长时间没有系统训练了,虽然练得‘很上头’,但是感觉特别开心。叶导是一位非常专业、敬业的教练,给了我们很多指点,对我们很严格,但又不会让我们产生距离感。”昨日,在郑北一中羽毛球训练馆,刚刚结束一组40个球多球训练的河南省羽毛球队队员罗舜铭,抹了一把脸上的汗水说。

罗舜铭口中的“叶导”,正是刚刚出任河南省羽毛球队总教练的马来西亚人叶锦福。作为上世纪90年代世界顶尖羽毛球男双球星,叶锦福与搭档谢顺吉合作多次获得世界级羽毛球大赛冠军,并且还获得过1996年亚特兰大奥运会羽毛球男双亚军。2005年年初出任马来西亚羽毛球总会双打总教练的叶锦福,还是马来西亚羽毛球明星李宗伟的老师。

“我认为我们的队员在技术上和训练专业性上还有很大的提升空间,大家的训练都很认真,我觉得他们都很棒!”叶锦福评价说。

快速打法是羽毛球的一个趋势,这就要求运动员必须有很强的爆发力和很好的体能储备。对此,叶锦福有着详细的训练计划,“体能储备方面,我们除了平时加强体能训练外,在多球训练时,我们也要加入体能训练



叶锦福在训练场上

练。每组40个球的多球训练,我们最终要做到15组。目前队员们刚刚恢复训练,先做到10组,每组间隔30秒到1分钟。我发球也要有很快的速度,这样可以使队员们在提高速度的同时,也能加强爆发力,提升体能储备。”

“叶导训练很专业,人也很好,不仅给我们技术指导,而且还会给我们很多鼓励,让我们充满了斗志。跟着叶导这段时间训练,我感觉自己都进步了。”与罗舜铭搭档混双的黄悦灵,一谈及对叶锦福的印象,也是一脸的

兴奋。轮转跑位和区域负责,在叶锦福看来是能否打好双打的关键,“做好轮转跑位,队员在球场上就不会慌乱;掌控区域各司其责,队员就不会抢到一起去甚至撞到一起。我现在就是要加强这两面的训练。”

除了提升男、女双打和混合双打3个项目的水准外,男、女单打项目也不能忽视,“我们要做到全面发展,每个项目都有人,每个项目都不能落下。”叶锦福如是说。

2019年成立的河南省羽毛球队,没多久就遇到了疫情,三年来队伍的训练也受到了很大的影响。尽管如此,这支年轻的队伍还是坚持了下来,而且队员也得到了补充,梯队建设已见雏形。新周期、新教练,河南省羽毛球队也定下了新目标,“我们的初步目标就是先力争打进八强。”叶锦福说,“这个目标,不管是成年人还是青年人,没有时间做好训练,下周在苏州进行的全中国羽毛球青锦赛上或许就能实现。”

看着眼前正在场上秣马厉兵的队员,看着大家生龙活虎的状态,叶锦福坚定的眼神中流露着期待和自信。本报记者 陈凯 通讯员 李志松 文/图



水庆霞(右三)在训练中指导球员 新华社记者 邓华 摄

中国女足主教练水庆霞:备战世界杯要多参加高水平比赛

新华社广州2月7日电(记者 肖世尧 王浩明 赵建通)7日,正在广州集训备战女足世界杯的中国女足举行公开训练。中国女足主教练水庆霞在接受媒体采访时表示,球队现阶段的目标就是多参加高水平比赛锻炼队伍,为今年7月的世界杯做好准备。

水庆霞介绍,去年底球队在海口的集训主要是提高球员的体能和力量,现阶段的训练任务则是通过比赛提升球队的整体技战术能力和攻防转换速度。春节后在广州集训的10多天时间,中国女足已经踢了3场教学比赛,并将在8日再参加一场教学赛。本月10日,球队将前往西班牙拉练,与瑞典女足、爱尔兰女足等多支欧洲球队进行热身赛。

“我们希望能够多参加国际比赛。去年我们几乎没有参加过国际比赛,希望能在世界杯前和一些优秀的欧洲球队比赛,通过比赛来检验球队的训练成果,看看我们哪些做得比较好,哪方面可能还有不足。比赛中可能会出现这样那样的问题,但这都不要紧,我们想要通过比赛找出问题。”水庆霞说。

水庆霞表示,中国女足的世界杯参赛目标是要努力争取进入八强,“上一届世界杯中国女足进了16强,我不能说只要进16强就好,还是要定一个更高的标准和目标,这样球队也会有更多的动力。困难肯定是有,因为讲心里话我们和欧洲强队还是有很大差距。虽然我们现在有差距,有困难,但我们要带着目标往前攀登。”

女足世界杯结束后,中国女足在今年下半年还将参加杭州亚运会和巴黎奥运会预选赛,水庆霞坦言球队的备战任务很艰巨。“目前首先考虑要一步一步把世界杯打好,然后在这个过程中不断总结和进步,去参加亚运会和奥运会预选赛。最重要的是在结果产生之前,把我们该做的东西都做好。”水庆霞说。

中国女足队员陈巧珠在采访中表示,球队的冬训非常辛苦。陈巧珠说:“主要是体能储备和力量训练,跑10000米、12000米,大家都是边跑边练。水导在训练中会亲自做示范,让我印象很深刻。今年是大赛年,队员们都憋着一股劲。”